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Διημερίδα της Ιεράς Μητρόπολης Φλωρίνης για 
τα 50 χρόνια από την τουρκική εισβολή του 
1974 στην Κύπρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Η Ιερά Μητρόπολη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας σε 
συνεργασία με τον Φιλεκπαιδευτικό Σύλλογο Φλώρινας (Φ.Σ.Φ.) 
«Ο Αριστοτέλης» και την Ένωση Κυπρίων Νομού Φλώρινας, 
διοργάνωσαν διημερίδα η οποία ήταν αφιερωμένη στα 50 
χρόνια από την τουρκική εισβολή του 1974 στην Κύπρο και τη 
συνεχιζόμενη κατοχή της.

Η διημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 28 και 29 Σεπτεμβρίου στην κατάμεστη 
αίθουσα του Φιλεκπαιδευτικού Συλλόγου Φλώρινας «Ο Αριστοτέλης», από 
Κύπριους επιστήμονες και ομιλητές από την Ελλάδα, με τραγούδια και ύμνους, ενώ 
προβλήθηκε σύντομο ντοκιμαντέρ για την τουρκική εισβολή.

Το Σάββατο, 28 Σεπτεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος κήρυξε 
την έναρξη της Διημερίδας και απηύθυνε τον εναρκτήριο χαιρετισμό του, στον 
οποίο κεφαλαιωδώς αναφέρθηκε σε τρία σημεία: Πρώτον, ότι με την 50χρονη 
στρατιωτική κατοχή από τρίτη χώρα σε χώρα – μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
παραβιάζεται και καταστρατηγείταιτο Διεθνές Δίκαιο. Δεύτερον, δεν αρκεί να 
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αναφωνούμε «Δεν ξεχνώ», αλλά να διαλαλούμε στις τρεις γλώσσες των 
κυβερνήσεων που έχουν την ευθύνη για την κατοχή της Κύπρου: “Yeter!”, 
“It’senough!”, «Φτάνει πια!». Τρίτον, για να αποφευχθεί η διχοτόμηση της 
Κύπρου, πρέπει να χαρακτηρίζουμε τους κατοίκους του νησιού ως Κυπρίους 
Χριστιανούς και Κυπρίους Μουσουλμάνους και όχι ως Τουρκοκυπρίους ή 
Ελληνοκυπρίους.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Βουλευτής Νομού Φλώρινας κ. Σταύρος 
Παπασωτηρίου, ο Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Φλώρινας κ. Αθανάσιος Τάσκας, ο 
Διοικητής του 1ου Συντάγματος Πεζικού Φλώρινας Συνταγματάρχης Στέφανος 
Δοξάκης, η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Πολιτισμού και 
Τουρισμού κα. Σοφία Φοδούλη – Τζώτζη, ο αντιδήμαρχος Καθαριότητας, 
Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος κ. Κωνσταντίνος Ρόζας, ο Πρόεδρος της ΔΕΤΗΠ 
Δήμου Εορδαίας κ. Δημήτριος Καρακασίδης, ο Διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου 
Φλώρινας «Ελένη Θ. Δημητρίου» κ. Γεώργιος Μάντσος,ο Πρόεδρος του Φ.Σ.Φ. «Ο 
Αριστοτέλης» κ. Κωνσταντίνος Χατζηστεφάνου – Ραπτόπουλος, εκπρόσωποι των 
σωμάτων ασφαλείας και της πυροσβεστικής, φορέων και συλλόγων, πλήθος 
κόσμου, κληρικοί, εκπαιδευτικοί, φοιτητές και φοιτήτριες, μαθητές και μαθήτριες.



Δι’ επιστολής χαιρέτησαν την εκδήλωση ο Πρέσβης της Κύπρου στην Ελλάδα κ. 
Σταύρος Αυγουστίδης, ο Βουλευτής Νομού Κοζάνης κ. Μιχαήλ Παπαδόπουλος, πρ. 
Υφυπουργός, η Βουλευτής Νομού Φλώρινας κα. Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα.

Στη διημερίδα πραγματοποιήθηκαν κατά σειρά οι κάτωθι 
εισηγήσεις:

1. Πέτρος Παπαπολυβίου
Αναπληρωτής καθηγητής, Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής Πανεπιστημίου 
Κύπρου, συγγραφέας
«Μέρες ολέθρου: Το πραξικόπημα και η τουρκική εισβολή στην Κύπρο (Ιούλιος – 
Αύγουστος 1974)»

2. Αρχιμανδρίτης ΕπιφάνιοςΧατζηγιάγκου,
Αρχιμανδρίτης της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας, 
Εφημέριος Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Παντελεήμονος Φλώρινας
«Κύπρος, η αγία νήσος»

3. Νικόλαος Ζαχαριάδη
Καθηγητής Θεολόγος, συγγραφέας
«Η συμβολή της Κύπρου στους αγώνες του Έθνους»

4. ΚορνήλιοςΧατζηκώστας



Δημοσιογράφος, συγγραφέας
«Η φιλοξενία προσφύγων Κυπρίων μαθητών από την Εκκλησία της Ελλάδος μετά 
την τουρκική εισβολή»

5. Ελένη Χατζημιχαήλ – Μυλωνά
Δήμαρχος της κατεχόμενης Ακανθούς, πρ. Επιθεωρήτρια Δημοτικής Εκπαίδευσης, 
συγγραφέας
«Από το 1974 έως σήμερα – Πόνος Πατρίδας»

Η χορωδία του 1ου ΓΕΛ Φλώρινας τραγούδησε τραγούδια για την Κύπρο και η 
Μακεδονική Βυζαντινή Χορωδία «Άγιος Αγαθάγγελος Φλωρίνης» του Φ.Σ.Φ. «Ο 
Αριστοτέλης» απέδωσε εκκλησιαστικούς ύμνους, υπό τη διεύθυνση του κ. 
Δημητρίου Παπαδοπούλου, Φιλολόγου και Καθηγητή Μουσικής.
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